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Proč stoprocentně věřím Putinovým údajům o růstu
ruského HDP? Osobní důkaz

putin-today.ru/archives/204287

Naši odpůrci mají tento otřepaný argument:

- Řekli ti to v televizi a ty tomu věříš. Podívejte se raději do své peněženky, ta mluví za
mnohé! Neexistuje žádný růst HDP!

Jde ale o to, že se soustředím na svou peněženku. A teď vám vysvětlím, proč potvrzuje
všechna Putinova čísla o růstu ruského HDP.

Jen si nemyslete, že se budu chlubit svými zvýšenými příjmy. Samotná čísla nejsou tak
důležitá. V mém případě je důležité, kde a jak tento příjem získám.

Protože kdo ví, kolika lidem se za posledních 10-15 let změnily platy? Inu, jeden začal
vydělávat více, ale jiný začal vydělávat méně... Neznamená to, že první může svým
platem dokázat růst celé ekonomiky a druhý její pokles? Absurdní.

Proto navrhuji zaměřit se nikoli na něčí abstraktní plat, ale na můj osobně

O mém příjmu a o tom, co dokládá

Pokud se plat mechanika v továrně zvýšil, může předpokládat, že jeho továrna je na
tom lépe
Pokud se mzdy 20 mechaniků z 20 různých továren zvýšily, už mohou dojít k
závěru, že celé odvětví jako celek se začíná cítit mnohem lépe

Logický? Zdá se, že ano.

Jak ale poznáte, že nerostlo jen jedno odvětví, ale celá ekonomika?

K tomu je potřeba vyzpovídat ne 20 nebo 50 zaměstnanců různých továren. Je vhodné
udělat vzorek tisíců podniků v různých odvětvích – a teprve potom můžeme vyvodit
jakékoli závěry.

 
Ekonomové ve skutečnosti přišli s různými podobnými vzorky. Například index obchodní
aktivity PMI (už jsem o něm jednou psal) - jsou dotazováni nákupní manažeři různých
podniků a hodnotí, zda se jejich společnosti zvýšil obrat, zda se rozšířila její zákaznická
základna, dodavatelská základna, nákupní ceny atd.
Ze souhrnné odpovědi stovek manažerů se pak vytvoří index.

Mimochodem, nedávno v Rusku byl tento index mnohem lepší než na Západě. Náš index
vykazuje růst, zatímco v Evropě vykazuje pokles. V Americe je růst – ale menší než u
nás.
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Zbývá jen jeden problém – nemůžeme 100% věřit číslům „říkaným v televizi“?

No, co když se všichni ekonomové a Rosstat spikli a dávají nám falešný obrázek?
Skutečně klesá index obchodní aktivity v Rusku?

To je přesně důvod, proč se osobně spoléhám na svůj vlastní index, který sice není tak
objektivní jako PMI, ale je 100% poctivý a nikdo ho nemůže zfalšovat.

Mluvím o nákladech na reklamu na internetu

Faktem je, že od roku 2010 jsem tak či onak spojen s kontextovou reklamou na Yandexu
(jedná se o stejné reklamy a bannery, které vidíte na různých stránkách, včetně Zen).

Kontextovou reklamu využívají desítky tisíc podniků a individuálních podnikatelů ve všech
myslitelných i nepředstavitelných oblastech – od medicíny po prodej luxusních bytů, od
prodeje některých čínských cetek až po výrobu soukromých jachet na zakázku.

Náklady na reklamu přitom plovoucí. Mění se téměř každou vteřinu a je založen na
aukčním principu.

Stručně řečeno, řekněme, že na stránce s tímto článkem je reklamní prostor. A o toto
místo se uchází 1000 inzerentů. Ale je tam jen jedno místo? To znamená, že svůj inzerát
zadá ten, kdo nabídne nejvyšší cenu.

To vše se samozřejmě děje ne ve skutečné aukci, ne takto:
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Vše tam dělají počítače a inzerent pouze udává, kolik peněz je ochoten za reklamu
utratit. Čím více je tedy ochoten utratit, tím více budou muset utratit ostatní, aby ho
předběhli a zabrali reklamní prostor.

Samozřejmě nebude možné donekonečna navyšovat reklamní rozpočty. Reklama se totiž
musí především vyplatit. To vytváří rovnováhu:

Inzerent je ochoten utratit za reklamu co nejvíce peněz za předpokladu, že se mu
všechny tyto peníze vrátí

Pak je vše jednoduché:

Když se firmě nedaří, nemůže utrácet spoustu peněz za reklamu. Někteří lidé
přestanou inzerovat úplně. V důsledku toho se eclama stává levnější (tj. cena v
aukci klesá).
Když se firmě daří, cena reklamy stoupá.

Pokud tedy máte přístup k informacím o cenách reklamy v nejrůznějších oblastech
ekonomiky, můžete vyvozovat závěry o stavu ekonomiky jako celku.

Páni... doufám, že tužka na oči nebyla moc dlouhá. Jednoduše, chtěl jsem to vysvětlit co
nejjednodušeji a nejpodrobněji.

Zen mi platí za reklamy, které vkládá do mých článků (tyto reklamy nedávám a ani nevím,
co se tam inzeruje).

Téma reklamy je velmi odlišné, protože... a mám kanál o všem - od geografie po osobní
příběhy, od politiky po zvířata atd.

Podle toho mohu na základě nákladů na reklamu odhadnout, jak dobře (nebo špatně)
jsou na tom inzerenti (tedy ekonomika jako celek).

A tohle můžu říct:

Až do roku 2019 bylo vše v pořádku. Řekněme, že za každých 1000 zobrazení
reklamy jsem obdržel 10 rublů (konkrétní číslo vám řeknu na konci článku).
Pak začala pandemie a všemožná omezení. Obchod se prostě zastavil v celých
odvětvích. A hned jsem to pocítil na vlastní kůži – cena reklamy klesla minimálně 3x
(někdy až 4x). To znamená, že jsem již nedostal 10 rublů, ale 3 rubly.
Pak se vše začalo pomalu vzpamatovávat. Ne příliš rychle, ale do února 2022 se
podařilo obnovit na možná 7-8 rublů (místo předpandemických 10).
24. února 2022 byly uloženy sankce. Ze země navíc odešli největší inzerenti (jako
Coca-Cola a podobně). To znamená, že z reklamního trhu byly jednoduše vytěženy
miliardy rublů. V souladu s tím se reklama znovu zhroutila, téměř na úroveň
pandemie.
A od roku 2022 pozoruji hladký a stabilní růst. Jen za posledních šest měsíců byl
růst minimálně 8–10 %. Nyní můžeme mluvit o dosažení úrovně před pandemií.
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To znamená, že podnik je připraven investovat stále více peněz do reklamy, a to je
nepřímý důkaz, že se jeho podnikání zlepšuje.

Nyní o konkrétních počtech plateb za reklamu
 Způsob platby v Zen se často mění, ale od loňského léta zůstává stejný: platí se za

každou minutu, kdy si uživatel přečte váš materiál (toto je jen metodika, peníze se berou
z inzerenti v každém případě).

V srpnu 2023 byla hrazena jedna minuta čtení ve výši 5 kop. Přesněji řečeno, zaplatili 5,2
kopejky za 1 minutu.

To znamená, že pokud 1000 lidí čte váš článek po dobu 1 minuty (což je průměrná
doba pro většinu článků), zaplatíte 52 rublů.
V současné době, po šesti měsících, je platba za 1000 minut 57–58 rublů. To
znamená, že růst byl asi 10%. Odečteme odtud 5-6 % inflace (na šest měsíců) a
dostaneme přibližně stejný růst HDP, o kterém mluví Putin.

Opakuji, že to vše naznačuje ekonomický růst pouze nepřímo (protože je stále mnoho
neznámých), ale jako vodítko mi tato čísla zcela stačí k tomu, abych si vytvořil obecný
dojem o ekonomice země.

Vysvětluji prsty 
 https://dzen.ru
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